
試算表 問題 

次の資料（A）および（B）にもとづいて、答案用紙の平成 30 年 5 月 31 日の残高試算表を作成しなさい。 

（A）平成 30年 4月 30 日の残高試算表（単位：円） 

残 高 試 算 表 

平成 30 年 4 月 30 日 

借 方 勘 定 科 目 貸 方 

516,500 当 座 預 金  

87,000 受 取 手 形  

54,000 売 掛 金  

68,000 有 価 証 券  

35,000 繰 越 商 品  

600,000 備 品  

 支 払 手 形 89,000 

 買 掛 金 57,000 

 借 入 金 400,000 

 貸 倒 引 当 金 2,500 

 備品減価償却累計額 135,000 

 資 本 金 791,000 

 売 上 783,000 

532,000 仕 入  

300,000 給 料  

65,000 支 払 家 賃  

2,257,500  2,257,500 

 

（B）平成 30年 5 月中の取引 

１．商品仕入高 

 （1）小切手振出による仕入高 ￥212,000  

（2）約束手形の振出しによる仕入高 ￥135,000 

（3）手形（当店を受取人とする手形）の裏書譲渡による仕入高 ￥55,000 

（4）掛けによる仕入高 ￥76,000 

２．商品売上高 

 （1）当座預金への振込による売上高 ￥253,000 

 （2）手形（当店を受取人とする手形）の受領による売上高 ￥210,000 

 （3）掛けによる売上高 ￥220,000 

３．手形の割引と決済 

 （1）手形債権 ￥10,000 の割引（割引料 ￥300 を差し引いた手取金は当座預金として受取） 

 （2）期日の到来した手形債権 ￥65,000 の決済（当座預金として受取） 

 （3）期日の到来した手形債務 ￥36,000 の決済（当座預金からの支払） 

４．掛代金の貸倒れと決済 

 （1）売掛金の貸倒額 ￥800（貸倒引当金の取崩しによる処理） 

 （2）売掛金の決済額 ￥71,000（当座預金として受取） 

 （3）買掛金の決済額 ￥49,000（小切手振出による支払） 

５．有価証券の売買 

   （1）購入額 ￥35,000（小切手振出しによる支払） 

   （2）売却額 ￥61,000（当座預金として受取：売却した有価証券の帳簿価額は ￥54,000） 

  ６．備品の購入額 ￥150,000（代金は翌月払い） 

  ７．当座預金からのその他の支払額 

   （1）今月分の給料 ￥300,000 の支払   （2）今月分の家賃 ￥45,000 の支払 

   （3）借入金 ￥100,000 の返済とそれにともなう利息 ￥2,000 の支払 



試算表 解答用紙 

（3点×10箇所） 

残 高 試 算 表 

平成 30 年 5 月 31 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

借 方 勘 定 科 目 貸 方 

 当 座 預 金  

 受 取 手 形  

 売 掛 金  

 有 価 証 券  

 繰 越 商 品  

 備 品  

 支 払 手 形  

 買 掛 金  

 未 払 金  

 借 入 金  

 貸 倒 引 当 金  

 備品減価償却累計額  

 資 本 金  

 売 上  

 有 価 証 券 売 却 益  

 仕 入  

 給 料  

 支 払 家 賃  

 支 払 利 息  
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試算表解答（3点×10 箇所） 

 

残 高 試 算 表 

平成 30 年 5 月 31 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

借 方 勘 定 科 目 貸 方 

197,200 当 座 預 金  

167,000 受 取 手 形  

202,200 売 掛 金  

49,000 有 価 証 券  

35,000 繰 越 商 品  

750,000 備 品  

 支 払 手 形 188,000 

 買 掛 金 84,000 

 未 払 金 150,000 

 借 入 金 300,000 

 貸 倒 引 当 金 1,700 

 備品減価償却累計額 135,000 

 資 本 金 791,000 

 売 上 1,466,000 

 有 価 証 券 売 却 益 7,000 

1,010,000 仕 入  

600,000 給 料  

110,000 支 払 家 賃  

2,000 支 払 利 息  

300 （ 手 形 売 却 損 ）  

3,122,700  3,122,700 
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